

Gyenes András megbeszélései Moszkvában

Moszkva (TASZSZ, MTI)

Az SZKP Központi Bizottságának meghívására február 10-12. között Moszkvában tartózkodott Gyenes András, az MSZMP Központi Bizottságának titkára.

Moszkvai tartózkodása során Gyenes András találkozott Borisz Ponomarjovval, az SZKP KB PB póttagjával, az SZKP KB titkárával, valamint Konsztantyin Katusevvel, az SZKP KB titkárával, és látogatást tett az SZKP Központi Bizottságának osztagjainál.

A teljes nézetazonosság légkörében lezajlott megbeszéléseken a felek megvitatották az SZKP és az MSZMP, a Szovjetunió és a Magyar Népköztársaság közötti együttműködés továbbfejlesztésének kérdéseit, a nemzet-

közi kommunista mozgalom kérdéseit, valamint a kölcsönös érdeklődésre számot tartó aktuális problémáit.

A tárgyalásokon részt vettek V. Zaglagyin, O. Rahmanyin, G. Kiszeljov, az SZKP KB osztályvezető-helyettesei, valamint Marjai József, a Magyar Népköztársaság moszkvai nagykövete, és Horn Gyula, az MSZMP KB külügyi osztályának helyettes vezetője.

Szombaton hazaérkezett Moszkvából Gyenes András, az MSZMP Központi Bizottságának titkára.

A Ferihegyi repülőtéren Kozári József, a Központi Bizottság osztagvezetője fogadta. Jelen volt V. J. Pavlov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete.

Szaljut-5

Tudományos munka az űrállomáson

Moszkva (MTI)

A Szaljut-5 tudományos űrállomás fedélzetén tartózkodó Viktor Gorbátko és Jurij Glazkov űrhajós moszkvai idő szerint fél kilenckor ébredtek, s mindketten nyugodtan aludtak, ami jó közérzetükről tanúskodik.

Az űrhajósok a tervezettnél korábban fejezték be a tudományos berendezések ellenőrzését.

Az expedíció célja, hogy folytassák azokat a munkákat, amelyeket annak idején Borisz Volinov és Vitalij Zsolobov űrhajósok kezdtek meg, ugyancsak a Szaljut-5 fedélzetén. Az űrkísérletekbe bekapcsolódnak a Szovjet Tudományos Akadémiához tartozó fizikai, űrkutatási és általános genetikai intézet tudósai, geodéziai és térképészeti szakemberek s egy új tudományág, a kozmikus technológia képviselői.

A földi irányítóközpont sajtóklubjában a tudósok közölték, hogy Borisz Volinov és Vitalij Zsolobov a korábbi expedíció során konkrét megfigyeléseket végeztek arról, miként viselkednek a légzemű és cseppfolyós halmazállapotú testek a tartós mikrogravitációs feltételek között. Értékes adatokat kaptak olyan fizikai folyamatok lezajlásáról, mint a felületi feszültség erejének

hatása, a fémek olvadása és a folyékony fémek megmelegedése.

A földi irányítóközpontban ugyanakkor hangsúlyozták: ahhoz, hogy a gyakorlatban is alkalmazni lehessen a Szaljut-5 technológiai laboratóriumában elért eredményeket, az űrhajósoknak még számos kísérletet és próbát kell elvégezniük. A többi között ilyen célok szerepelnek a Szaljut-5 fedélzetén folyó második expedíció programjában.

A távközlési rendszer továbbfejlesztési programjának megfelelően mesterséges holdak segítségével február 11-én a Szovjetunióból elliptikus pályára bocsátották a Molnyija-2 távközlési műholdat. A műhold fedélzetén olyan közvetítőszerkezet helyeztek el, amely biztosítja a tájékoztatást a hullámok centiméteres sávjában.

A Molnyija-2 távközlési műhold azt a célt szolgálja, hogy biztosítsa a nagytávolságú telefon- és táviró-rádiókapcsolatok rendszerének kihasználását, a Szovjetunió központi televíziós adásának továbbterjesztését a „körpályá” különböző pontjaira és elősegítse a nemzetközi együttműködést.

Zárszámadó közgyűlések

Az idén Deszken még magasabb a mérce

A deszki Maros Termelőszövetkezet tagságának évről évre sok gondot, nehézséget, veszteséget okoz a belvíz. Ezért könyvelhető el már jobb eredménynek, hogy „csak” 168 ezer forintos veszteséggel zárták az 1976. évet. Ez már biztató a jövőre nézve. Az összeg már nem sok, de a veszteséges gazdálkodás miatt nem tudták fedezni a fejlesztéseket, s ehhez alaphiány is párosult. Mégis előbbre lépett a közös gazdaság, hiszen 1975-ben 8,5 millió forint hiányról számoltak be.

— Elismernék, hogy csökkenthető lett volna az alaphiány, ha nem emeljük az őszi vetések műtrágyaadagjait, és nem vásárolunk első-

és másodfokú vetőmagot, hanem saját előállítású, harmadfokú, vagy még rosszabb minőségű magokat vetünk el az őszel — hangsúlyozta Kanalas Sándor, a termelőszövetkezet elnöke a most tartott zárszámadó és tervtárgyaló közgyűlésen. A múlt évi eredményhez jelentősen hozzájárult a növénytermesztési ágazat. Ezen belül is sikeres volt a gabonatermesztésünk. A kukorica és a szója természetesen már kevésbé váltotta be a hozzá-fűzött reményeket. Kukoricából 28 mázsa, szójából pedig csak 8,7 mázsa termelt hektáronként. Mindkét növény fejlődését jelentősen visszavetette az aszály.

A termelőszövetkezet elnöke önkritikusan megállapította azt is, hogy emellett voltak más okok is, mint az agrotechnika hiányos betartása, valamint a vegyszeres-gyomirtás és növényvédelem

fojgyatékosságai. A kertészeti ágazat is előbbre lépett 1976-ban, bár minimális veszteséggel zárt.

A növénytermelés mellett jelentős ágazatuk az állattenyésztés. Sajnos, itt még sok az elmaradás, különösen alacsony a tehenenkénti tejhozam. Nyereséget hozott viszont a pecsenyekacsa nevelése, de ha az eredményeséget megvizsgáljuk, akkor kiderül, hogy a takarmány szállítási, a takarmányozási munkák végzésénél még sok javítanivaló van. Ezek megszüntetése azért is fontos, mert 1977-ben megduplázzák a pecsenyekacsa-tartást, és a nyereség ezekről nagyban függ.

Előbbrelépésről számolható be a termelőszövetkezet elnöke a háztáji termelés elemzésekor is. Külön agrónómus szervezi, irányítja, hangolja össze a termelőszövetkezet tagok otthoni munkáit. Kedvezően hatott a háztáji sertéstartásra, hogy a termelőszövetkezet az 1 forintos mennyiségi felárat megosztotta tagjaival. Az idén módosítani kívánják a háztáji vetészerkezetét, kukorica helyett előtérbe kerül a fűszerpaprika termesztése. Támogatni kívánják a községben üzemelő zöldségtermelő szakcsoport munkáját is.

A szanálás miatti nehézségek ellenére folytatta a deszki Maros Tsz. a korábban elkezdett beruházásait. Közel 1 millió forint értékű munkát végeztek el a belvízrendezésben, s 450 ezer forintot fordítottak a víznyomó terület általjának lazítására.

Az 1977-es esztendőre még magasabb mércét állított maga elé a közös gazdaság. Hat iparszerű termelési rendszer tagjai lesznek, s a tervezett terméseredmények jóval meghaladják az elmúlt évit. Ezért nagyobb összhangra, a termelési technológiák szigorúbb betartására, jobb szakmai felkészültségre, nagyobb munkafegyelmre, s hatékonyabb munkaszervezésre lesz szükség.

Megjelent és felszólalt a zárszámadáson dr. Rónászi Tibor, a MEM osztályvezetője és Gyuris Szilveszter, a Csongrád megyei tanács vb osztályvezető-helyettese.

Tegnap, szombaton tartotta zárszámadó közgyűlését a forráskúti Haladás és a Pusztamérgesi Rizling Termelőszövetkezet, valamint az ásatthalmi Egység, a bordányi Előre és a zákány-széki Május 1. Szakszövetkezet is.

Szombathely

Képtár épül társadalmi összefogással

A Magyar Építőművészek Szövetségének javaslata alapján kijelölték Szombathelyen a társadalmi összefogással létesülő képtár helyét. Derkovits, Dési Huber és más szocialista kép-

A Duna újabb ár hulláma Szigetköznél

Szombaton, tegnap tovább tartott a másodfokú árvízvédelmi készültség a Duna Rajka és Vének közötti, valamint a Mosoni-Duna balparti védvonalain. A magyar oldalon a szigetközi, a cseh-szlovák oldalon pedig a csalóközi széles árterületet is víz borítja. Az itt élő vadállomány — szarvasok, őzek és vaddisznók — százaik menekültek az áradás elől a gátakon túli védett területekre. Másodpercenként közel 3 ezer köbméter víz sodródik most a Dunán Szigetköznél.

Az újabb ár hullám eleje szombaton már elérte a szigetközi szakaszt. A szombati bécsi előrejelzés szerint vasárnap az osztrák szakaszon már megkezdődik az apadás. Ez azt jelenti, hogy az újabb ár hullám nem sokkal rá a szigetközi szakaszon is tetőzik.

Alsószigetközben elrendelték az elsőfokú belvízvédelmi készültséget is, és a belvizek elvezetésére szivattyútelepeket helyeztek üzembe.

Szépek szépe

A békéscsabaiak gyermekszínház-bemutatója

Egyszer volt, hol nem volt, élt valamikor — két gonosz mostohatestvére szolgálatában — egy kedves kis lányka, úgy hívták, hogy Hamupipőke. Aztán csak gondolt egyet Helta Jenő, s *Szépek szépe* című mesejátékába költöztette őket, ami később Ránki Györgyöt muzsikáira ösztönözte. A mese ezután azzal folytatódik, hogy a békéscsabai Jókai Színház társulata elhozta az előadást Szeged gyereknézőinek pénteken délután; nem is igen lehetett több a nézők átlag életkora legfeljebb nyolc évnél. S hogy mire volt szüksége a sikerhez Szász Károly rendezőnek, s Holpert János zenei vezetőnek? Mindenekelőtt arra, hogy a zenes játék nagy trükkjét kitalálják.

Ebben az előadásban ugyanis a tévéből ismert, de színpadon szokatlan play back-technikával szólal meg az énekhang, s a zenekari kíséret — magnószalagról. Alig észrevehetően, bár nem bannánk, ha a „tátogó” szereplők ebből egy-egy poén-szerű leleplezést engedélyeznének maguknak. És mégis helyeselhetők, hiszen a zenekar utaztatása így feleslegessé vált, s a színpadi mikrofonok mindenképpen megtörték volna a díszletkép stílusjegységét (*Suki Antal* alkotása). Erősítőkből szól tehát a zene, s igazán nem a szójáték kedvéért: életető erejévé is válik a játéknak. Nincs mit csodálni: a muzika könnyebben át-lepi a feleslegessé vált, de nyitva hagyott zenekari árkot, mint az olykor visszafogott beszédhang, s szolid gesztus.

S itt — gyerekszínházi előadásról lévén szó — ismét érdemes megállnunk



Somogyi Károlyné felvétele

A három testvér — itt még haragban (Tóth Kati, Szücs Ildikó, Mézes Violetta)

egy pillanatra. Mert mikor ülnek nyugton, mikor költi le a gyerekeket a megvilágított tér? Ha abban történik — jelenetről jelenetre — álltaluk is felfogható, s követhető; ha pereg a szöveg, ha mozgással kíséri azt a színész. Am nyüzsgő a nézőtér gyereksereg, ha a jósfogó varázslót (*Lukács József*) csak csillagos köpenye teszi azzá, ami; ha a szereplők rögtönzőképessége nem számol a gyerekek „felszólalási” ösztönével. Mert a kis néző együtt akar játszani, hát válaszol Tulipán királyfi (*Pintér Gyula*), „melyiket szeressem?”-kérdésére, s dönt: egyiket sem a Mézes Violetta, Tóth Kati megformálta ikarpáról. (Hamupipőke: Szücs Ildikó után szemmel láthatóan ők ketten tetszettek legjobban. a

népes bíráló bizottságnak — éppen mert tudtak rögtönözni, s mertek nem egyformák lenni.)

A közismert mesén egyébként keveset változtat a darab szerzője, ugyan a mostohaanyát apává írja át, talán hogy Kovács Lajosnak alkalmá legyen — túlzásba vitt, bár sikereseznek ható — haspókot formálnia. *Fekete Mária* jelmezei közül is a titlalat, a trónkövetelő szultáné, melynek felújított léggömbjei még játszani is tudnak, és persze Hamupipőke csupa-csillogós, csupa-tüll báli ruhája is „hűdés-zép”. És hát végül is igaz volt annak a kislánynak a jobb-közép ötödik sorában, akiből a vastaps közepén kibuggyant a kiáltás: éljen a király, éljen Hamupipőke! P.K.

Hajdúsági farsang

Szombat délelőtt színpompás karneváli felvonulással kezdődött meg Debrecenben a XII. hajdúsági farsang. A látványos menet a nagyallo-más elől indult, végigvonult a Nagytemplomig, majd ugyanazon az úton tért vissza a Petőfi térre. A tarka menet élén kisbíró tette közhírré a télutó kezdetét. Őt követte a hagyományos nyitókocsi az óriás pulykahakassal, a karnevál hercegeivel, s a szignált játszó fanfáros hírnökökkel. Ezután jelmezes fiatalok vidám csoportja következett a honvéd zenekar kíséretével, s végül a rendező vállalatok és szövetkezetek az alkalomra készült reklámautói haladtak.

A február 12-23-ig tartó hajdúsági farsang egyik jellegzetessége lesz az idén a szokásosnál több irodalmi műsor, amely tartalmaz szórakozást ígér. A hagyományos rendezvények sem maradnak el. Az Aranybikában rendezik meg a cigánybált és a nemzetközi autóbált, a csárdásversenyre az Újvidágban várják a vendégeket.

RÁDIÓTELEX

NEMZETKÖZI TANÁCSKOZÁS BERLINEN

Széles körű, 5 világrészt átfogó nemzetközi tanácskozás kezdődött szombat délután Berlinben, amelynek fő feladata, hogy elemezze és értékelje a nők nemzetközi éve (1975.) alkalmából megtartott, nagy visszhangot keltett világgongresszus döntéseinek és állásfoglalásainak végrehajtását, s újabb konkrét javaslatokat fogadjon el annak érdekében, hogy az ENSZ által meghirdetett, 1985-ig tartó nők évtizede a lehető legcéltudatosabban szolgálja a nők haladó törekvéseinek megvalósulását. A magyar küldöttség vezetője Erdei Lászlóné, a Magyar Nők Országos Tanácsának

PUJA FRIGYES LENGYELORSZÁGBA UTAZOTT

Puja Frigyes külügyminiszter Emil Wojtaszeknek, a Lengyel Népköztársaság külügyminiszterének meghívására február 14-én hivatalos, baráti látogatásra a Lengyel Népköztársaságba utazik.

HAZAÉRKEZETT KUBÁBÓL POZSGAY IMRE

Szombaton hazaérkezett Pozsgay Imre kulturális miniszter, aki a Magyar kultúra napjai alkalmából Armando Hart kubai kulturális miniszter, a Kubai Kommunista Párt Politikai Bizottságának tagja meghívására február 7-11. között hivatalos látogatást tett Kubában. Pozsgay Imre minisztert a Ferihegyi repülőtéren dr. Molnár Ferenc kulturális államtitkár fogadta. Jelen volt Jose A. Tabares, a Kubai Köztársaság nagykövete.